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Σχηματίστηκε δικογραφία
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Α
υτεπάγγελτη προανάκριση διεξάγεται 
για την επίθεση με γυαλί που δέχθηκε 
η Ειρήνη Μουρτζούκου, μέσα στις φυ-

λακές Κορυδαλλού, από τη μητέρα του μικρού 
Αγγελου, η οποία μετά το συμβάν οδηγήθηκε 
στην απομόνωση. 

Η 25χρονη, που κατηγορείται μαζί με τον 
σύντροφό της για τον άγριο και βάναυσο ξυ-
λοδαρμό του παιδιού της, φέρεται να επιτέθη-
κε με ένα κομμάτι γυαλί και να τραυμάτισε την 
Ειρ. Μουρτζούκου στο πρόσωπο, ενώ η επέμ-
βαση των σωφρονιστικών υπαλλήλων, σύμφω-
να με τον δικηγόρο της τελευταίας, απέτρεψε 
τα χειρότερα.

«Ευτυχώς, οι υπάλληλοι επενέβησαν εγκαίρως 
και δεν έχασε το μάτι της η κατηγορούμενη», 
λέει ο Νίκος Αλεξανδρής, ο οποίος επισκέφθη-
κε μετά το συμβάν την πελάτισσά του. «Η επίθε-
ση που δέχθηκε η Ειρήνη ήταν εντελώς αναίτια 
και απρόκλητη και σίγουρα δεν ήταν ένα απλό 
γεγονός. Για την υπόθεση έχει ήδη επιληφθεί ο 
εισαγγελέας, γίνονται ανακρίσεις και έχει σχη-
ματιστεί δικογραφία. Μάλιστα, η συγκεκριμέ-
νη κρατούμενη δεν επιτέθηκε μόνο στην Ειρή-
νη αλλά και σε ένα ακόμη άτομο», αποκαλύ-
πτει ο Ν. Αλεξανδρής. 

Σύμφωνα με τον ίδιο, η Ειρ. Μουρτζούκου, 
που δέχθηκε τις πρώτες βοήθειες στο νοσοκο-
μείο των φυλακών, έχει τραύματα πάνω από το 
αριστερό μάτι και χρειάστηκε να φορέσει κο-

λάρο. Το περιστατικό αποτέλεσε την κορύφω-
ση της έντασης που είχε ξεκινήσει προ ημερών 
με την 25χρονη να δέχεται λεκτικές επιθέσεις 
από συγκρατούμενές της.

Πραγματογνωμοσύνη
Την ίδια στιγμή, η Ειρ. Μουρτζούκου, που ομο-
λόγησε ότι δολοφόνησε τέσσερα βρέφη -τα 
δύο παιδιά της, το παιδί της κουμπάρας της 
και την αδελφή της, έγκλημα που διέπραξε σε 
ηλικία μόλις 14 ετών- και κατηγορείται επίσης 
για την απόπειρα δολοφονίας φίλης της ανα-
μένεται να υποβληθεί σε ψυχιατρική εξέταση. 
Την ψυχιατρική πραγματογνωμοσύνη διέταξε 
ο ανακριτής Πάτρας, κάνοντας δεκτό το αίτη-
μα του συνηγόρου της που υποβλήθηκε κατά 
τη διάρκεια της απολογίας της. 

«Αυτό σημαίνει ότι η Ειρήνη θα εξεταστεί από 
δύο διορισμένους ψυχιάτρους, ενώ θα παρί-
στανται και τεχνικοί σύμβουλοι. Για εμάς πρέ-
πει να είναι ξεκάθαρες οι συνθήκες κάτω από 
τις οποίες τελέστηκαν τα εγκλήματα. Πρέπει να 
διερευνηθεί η ψυχιατρική κατάσταση της κα-
τηγορουμένης και να εξεταστεί κατά πόσο έχει 
σώας τας φρένας ώστε όταν οδηγηθούμε στη 
δίκη να έχουμε το σύνολο των στοιχείων. Από 
την πλευρά μας, έχουμε ήδη ορίσει τους τεχνι-
κούς συμβούλους και, απ’ όσο είμαι σε θέση να 
γνωρίζω, έχουν οριστεί και οι κρατικοί πραγ-
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Ερευνα για 
την επίθεση

μέσα στη 
φυλακή

«Η έγκαιρη επέμβαση των σωφρονιστικών 
υπαλλήλων απέτρεψε τα χειρότερα», 

λέει στην «R» ο δικηγόρος της Ειρήνης 
Μουρτζούκου, Νίκος Αλεξανδρής, για τον 

τραυματισμό της με γυαλί από συγκρατούμενή της

ματογνώμονες που θα καταλήξουν σε χρήσιμα 
συμπεράσματα», σχολιάζει ο Ν. Αλεξανδρής. 

Ο ίδιος αφήνει να εννοηθεί ότι υπάρχουν κρί-
σιμα στοιχεία για την ψυχιατρική και την ψυ-
χολογική κατάσταση της 25χρονης, που αφο-
ρούν το παρελθόν της, τα οποία και αναμένε-
ται να προσκομιστούν στη δίκη. Αλλωστε, δεν 
είναι τυχαίο και το εξώδικο που κατατέθηκε εις 
βάρος της πρώην συντρόφου της Ειρ. Μουρ-
τζούκου και μητέρας του Παναγιωτάκη από 
την Αμαλιάδα, του πέμπτου κατά σειρά παιδιού 
που ο θάνατός του διερευνάται από τις Αρχές.

Το εξώδικο
Στο εξώδικο η 25χρονη καθ’ ομολογίαν δολο-
φόνος διατείνεται πως η Πόπη Αβράμη διατη-
ρεί τον ιατρικό φάκελό της και δεν τον παραδί-
δει, παρά τις συνεχείς εκκλήσεις της. Αξιώνει, 
μάλιστα, να της δοθούν άμεσα όλα τα έγγρα-
φα και τα στοιχεία που αποδεικνύουν την αθω-
ότητά της αναφορικά με τον θάνατο του μικρού 
Παναγιώτη, ζητώντας ευθέως να σταματήσει 
-όπως τονίζει- το «κρυφτούλι» με την αλήθεια. 

Σύμφωνα με τον δικηγόρο της 25χρονης, 
Ν. Αλεξανδρή, η αποστολή του εξωδίκου είναι 
η πρώτη από μια σειρά ενεργειών που θα κά-
νει ώστε να αποδείξει την αθωότητα της Ειρ. 
Μουρτζούκου. «Δεν φταίει μόνο η Μουρτζού-
κου. Θα ασκηθούν διώξεις και σε άλλους», δη-
λώνει ο Ν. Αλεξανδρής. 

«Γρίφος» ο θάνατος
Με ιδιαίτερο ενδιαφέρον αναμένεται από ημέ-
ρα σε ημέρα το πόρισμα της τριμελούς επιτρο-
πής των ιατροδικαστών, με επικεφαλής τον Νί-
κο Καρακούκη, προϊστάμενο της Ιατροδικα-

στής Υπηρεσίας Αθηνών, για τα αίτια θανάτου 
του μικρού Παναγιώτη. 

Σημειώνεται ότι στην έκθεσή του ο Πατρι-
νός ιατροδικαστής, Ανδρέας Γκότσης, είχε κα-
ταλήξει στο συμπέρασμα πως ο μικρός Πανα-
γιώτης οδηγήθηκε στον θάνατο από μια ιο-
γενή λοίμωξη που «χτύπησε» το αναπνευστι-
κό και το εντερικό του σύστημα. Ωστόσο, από 
τα στοιχεία που περιλαμβάνονται στον φάκε-
λο της ΕΛ.ΑΣ. φαίνεται να προκύπτουν σαφείς 
ενδείξεις ότι ο θάνατος του παιδιού δεν οφεί-
λεται σε παθολογικά αίτια. 

Παράλληλα, και οι ιατροδικαστές, που όρι-
σαν ως τεχνικούς συμβούλους στην υπόθεση 
η μητέρα και ο πατέρας του παιδιού, Γρηγό-
ρης Λέων και Δημήτρης Γαλεντέρης, αμφι-
σβητούν ευθέως τα συμπεράσματα της έκθε-
σης Γκότση, κάνοντας λόγο για πληθώρα κενών 
και αντιφάσεων στην ερμηνεία των ιατροδικα-
στικών δεδομένων.

Από την πρώτη στιγμή οι δύο ιατροδικαστές 
έχουν ξεκαθαρίσει ότι από όλα τα στοιχεία δεν 
προκύπτει εγκολεασμός εντέρου. Υπάρχουν 
πολλά σημεία αναντιστοιχίας μεταξύ του φω-
τογραφικού υλικού και των καταγραφών του 
ιατροδικαστή. Τα συμπεράσματά του δεν συ-
νάδουν ούτε με τα εργαστηριακά και τα πα-
θολογοανατομικά ευρήματα του Παναγιωτά-
κη, ούτε με το φωτογραφικό υλικό.

Η 25χρονη, η οποία ομολόγησε 
ότι δολοφόνησε τέσσερα 
βρέφη και κατηγορείται 
επίσης για την απόπειρα 
δολοφονίας φίλης της, 
αναμένεται να υποβληθεί  
σε ψυχιατρική εξέταση

Ο δικηγόρος Νίκος Αλεξανδρής


